

## 株洲日报社校园记者俱乐部举办六月生日会“和爸爸在一起”

本报讯(校园记者辅导员/贝国华)6月19日、20日,株洲日报社校园记者俱乐部举办了两场六月生日会。这两场生日会以父亲节为主题,分别在步步高广场(河西店)、吉健羽毛球馆举办。

和爸爸一起,小脚粘大脚,小肚子粘大肚子,小嘴粘大嘴;为爸爸做按摩,抓抓头、捏捏肩、捶捶背,爸爸们非常满意自己孩子的“服务”,笑得开开心心……本月生日会通过“和爸爸在一起”的方式进行亲子互动,父子共同参与趣味游戏、趣味比赛,孩子们与爸爸紧密配合,增进默契、培养感情,也让爸爸们享受与孩子在一起的快乐。吉健羽毛球馆教练还为校园记者们上了一堂生动的羽毛球课,孩子们和爸爸一起打羽毛球,收获满满的快乐。

## 市全民健身服务中心暑期帮你带娃

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/曾峰)暑期即将到来,到哪里给孩子找一个既好玩又能得到锻炼的地方?市全民健身服务中心联合株洲日报社推出2021年第三季“阳光少年”小学生暑期健身小达人系列活动,可以满足广大家长与学生的这一心愿。

该系列活动已经成为市全民健身服务中心的暑期全民健身公益培训品牌,旨在通过开展丰富多彩的体育培训活动,传授科学的运动技术和知识,引导中小學生积极参与体育锻炼。

今年免费培训活动从7月12日开始,持续至8月10日。本活动由株洲日报社校园记者俱乐部联合魔方、足球、攀岩、射箭、羽毛球、滑板六个体育协会共同承办,涉及6个运动项目,仅限我市6-12岁孩子参加,每人限报一项一期,报名成功的孩子将获赠精美运动装一套,并由专业协会或者培训机构负责培训。感兴趣的市民可以关注市全民健身服务中心官方微信公众账号“株洲全民健身”进行报名。

## 面对毒品 大声说“不”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/颜家萍 彭慧洁)“玛咖、海洛因、大麻是常见的传统毒品,冰毒、麻古、K粉是常见的新型毒品……”6月26日国际禁毒日来临之际,樟树坪小学、天元小学校园记者开展以“面对毒品,大声说不”为主题的禁毒法制教育讲座。

市强制隔离戒毒所所长廖志强通过生动有趣的动漫故事“三戒真牛”,引入了毒品的概念,并通过动漫人物“牛警官”,向学生们讲述了毒品对个

人、家庭、社会造成的危害。“社会上新出了‘浴盐’‘邮票’‘小树枝’‘止咳水’等新型毒品,这些毒品的包装都非常好看,五颜六色,吸人眼球,大家一定要学会辨别这些毒品,坚决对它们说‘不’。”廖志强边讲解边向学生展示带来的毒品模型,校园记者们边听边看,兴趣十足。

“面对毒品,做到绝不吸食第一口很重要。”讲座结束,校园记者陈梓嫣深有感慨地说。



▲生动的讲座让学生认识到毒品危害。通讯员/颜家萍 摄

## “最美三行诗”父亲节主题征文大赛落幕

本报讯(株洲晚报融媒体记者/曾光)6月20日,由株洲日报社校园记者俱乐部联合知明教育举办的“最美三行诗”父亲节征文大赛颁奖典礼在知明教育富富校区举办。

本次大赛通过校园记者“百报万联”小程序、电子邮箱、学校统一来稿等渠道共收到全市中小學生来稿800多篇,经过评委筛选、评定,54名学生的作品脱颖而出夺得各类奖项。

颁奖现场,知明教育校长刘影讲述了父亲节的由来。“今天在场的孩子们也用手中的笔,写下内心深处想对父亲说的话,这是送给父亲特别而又意义非凡的礼物。”刘影说,她希望孩子们通过“最美三行诗”活动,用积极的行动向父亲表白,理解并深爱父亲。

主评委王军代表评委组谈了他在评选作品时的一些感受与想法。他说,在翻阅孩子们的作品时,感受到那份在现代社会渐行渐远的诗意。“其实,诗并不用太复杂,用充满童真、童趣,最纯真的文字就能表达出深厚、打动人心的情感,希望孩子们日后能继续用诗歌来熏陶自己,荡涤自己的灵魂。”王军说。

株洲日报社校园记者俱乐部部长谭平华表示,生活中语文无处不在,孩子们要善于发现,观察生活中的事物,提高自己的语文素养。据悉,下步株洲日报社校园俱乐部将继续携手知明教育举办多种形式的活动,创造平台与机会来促进孩子们写作水平的提高,期待更多孩子们来挑战。



▲颁奖现场。记者/曾光 摄

### 相关链接2 部分优秀作品展示

**对视**  
·唐同蕊  
我们在院子里互相对视着  
您看见时间把青春给了我  
而我却看见时间只把白发留给了您

**背影**  
·侯贝贝  
我对您的印象几乎只有那远去  
的摩托  
只有我知道  
这个背影撑起了我的未来

**爸爸变矮了**  
·易嘉昀  
我长高了,  
爸爸变矮了,  
是不是淘气的我在爸爸的肩头  
呆得太多了?

**盲盒里的爸爸**  
·代梓蕊  
我挑选了一个爸爸盲盒。  
不久我就发现,  
原来我的爸爸是隐藏款。

**三行诗**  
·彭梓航  
沉默许久不知如何落笔,  
犹如那深沉的父爱,  
藏在心底却始终开不了口。

**时光**  
·邓臻璋  
时光,你悄悄地带走了我的童年  
慢慢地抹去了我的懵懂  
能否把父亲眼角旁的皱纹也轻轻抚平呢?

**父亲与我**  
·宋博文  
父亲是鱼,我是鱼。  
不管往哪游,  
我总在他心里。

**三行诗**  
·代宗昱  
每一个坚固而温暖的家庭里,  
总有一个为爱与责任而努力  
打拼的男人,  
他的名字叫父亲!

**三行诗**  
·李玥  
爸爸的爱是大海  
我是快乐的小鱼  
在大海里钻进,跃出,扭来扭去

**三十三**  
·段沛妤  
我与您之间,是岁月中触不可及  
的三十三  
有人说,这三十三之间的答案就  
在彼岸  
来到彼岸,只有一座遮风挡雨  
的大山……

**三行诗**  
·张国锦  
岁月,  
将皱纹画在您的眼角,  
那是您为我们奔跑努力过的证明。

**想回到过去**  
·谢亚雄  
等我慢慢长大,父亲也将悄悄老去,  
他会生了皱纹,长了白发,  
所以我想回到过去,再好好看看  
他年轻时的样子。

**三行诗**  
·周奕豪  
用我稚嫩的小手,  
轻抚摩挲,  
您满布厚茧的掌。

**慈父**  
·陈凡旭  
盼望着,盼望着,  
您终于到了家,  
好像一缕阳光照进了我的心房。



## “复兴号”首次驶上“世界屋脊”



6月25日,“复兴号”高原双源动力集中型动车组从拉萨站驶出,在同日开通的西藏首条电气化铁路——拉林铁路上投入运营。这是由中国国家铁路集团牵头,中车株洲电力机车有限公司等多家轨道交通行业龙头企业及科研单位共同努力,以超强协作能力为庆祝建党百年献上的“贺礼”。中车株机公司副总工程师樊运新介绍,该动车组最高运行时速160公里,采用3动9拖编组型式,并可扩展到12拖,多项技术填补了行业空白,达到世界领先水平。该动车组的电力动力车为中车株机公司研制生产。(株洲晚报融媒体记者/高晓燕 通讯员/梁超 摄影报道)

### 压实责任

天元区100余家餐饮单位  
被集中约谈  
A02

### 株洲效率

异地维权难?  
执法部门半天拿下“李鬼”  
A03

### 热浪来袭

预计未来三天  
市区最高气温可达35℃  
A04

## 洞见 与下班时间相衔接,课后服务才更贴心

陈广江

教育部6月22日遴选公布了首批23个义务教育课后服务典型案例单位,同时下发通知要求推动课后服务全覆盖,保证课后服务时间,课后服务结束时间原则上不早于当地普遍的正常下班时间后半小时,严禁以课后服务名义乱收费。(6月23日《北京青年报》)

推动课后服务全覆盖,保证课后服务时间,提高课后服务质量,强化课后服务保障……教育部的通知话不多,但字字珠玑,每句每字都送到了家长们的心坎上。

早在2017年,教育部就印发意见指出,要充分发挥中小学校课后服务主渠道作用,广大中小学校要充分利用在管理、人员、场地、资源

等方面的优势,积极作为,主动承担起课后服务责任。数据显示,目前全国已有29个省份出台了中小学课后服务政策,30个省会城市和计划单列市制定了具体实施办法。但众口难调,好政策也引发了一些吐槽,时间问题首当其冲,以前的“三点半难题”变成了“四点半难题”“五点半难题”等,接娃时间和下班时间依旧冲突。除服务时间不“解渴”外,服务质量“不称心”、服务费用家长“埋单”等问题也不同程度的存在。

民有所呼,政有所应。规定课后服务结束时间不早于当地普遍的正常下班时间后半小时,可谓对症下药、精准施策,一举解决了困扰多

数家长的难题。同时,教育部指出,学校对有特殊需要的学生,可以提供延时托管服务,此可谓“兜底保障”。与下班时间相衔接,这样的课后服务更贴心、暖心。

推动课后服务全覆盖、保证课后服务时间只是关键一步,如何提高课后服务质量才是重头戏。根据安排,孩子们可以在老师的辅导下完成作业,也可以在学有余力的情况下拓展学习空间,学校也将组织开展丰富多彩的文体活动、阅读、兴趣小组以及社团活动。从实践看,一些地方已经摸索出不少创新举措和典型经验,完全可以推广。

推动课后服务高质量全覆盖,不仅可以切实解决家长接娃难题、

减轻家庭负担,还可以为孩子减负,有助于课外辅导降温。如果孩子能在学校完成作业,又能开阔视野、拓展兴趣,对许多家长来说是喜上加喜,对校外培训乱象来说则无异于釜底抽薪。

开展好中小学生课后服务,解决家长后顾之忧,既是“三孩政策”的重要配套支持措施之一,也是构建生育友好型社会的题中应有之义。总之,做好义务教育课后服务工作,可一举多得、释放多重价值。

值得一提的是,课后服务经费保障必须到位,既要让付出辛劳的老师得到合理补助,又不能向家长乱收费。对此,教育部已有相关安排,关键是各地要组织好、落实好。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)